
ATA DA 108ª SESSÃO ORDINÁRIA DA 
3ª SESSÃO LEGISLATIVA DA 19ª LEGISLATURA 

REALIZADA EM 28 DE OUTUBRO DE 2021 
PRESIDÊNCIA DO SENHOR DEPUTADO MAURO DE NADAL 
 

Às 9h, achavam–se presentes os seguintes srs. 
deputados: Ada Faraco De Luca – Adrianinho - Ana 
Campagnolo - Bruno Souza – Coronel Mocellin - 
Dirce Heiderscheidt - Dr. Vicente Caropreso - 
Fabiano da Luz – Felipe Estevão – Fernando 
Krelling - Ismael dos Santos – Ivan Naatz - Jair 
Miotto - Jerry Comper – Jessé Lopes - João Amin – 
José Milton Scheffer – Julio Garcia - Kennedy 
Nunes - Laércio Schuster - Luciane Carminatti – 
Marcius Machado - Marcos Vieira – Marlene Fengler 
– Maurício Eskudlark - Mauro de Nadal – Moacir 
Sopelsa - Nazareno Martins – Neodi Saretta – Nilso 
Berlanda - Ricardo Alba – Rodrigo Minotto - 
Romildo Titon – Sargento Lima - Sergio Motta – 
Silvio Dreveck - Valdir Cobalchini – Volnei Weber. 
 
PRESIDÊNCIA – Deputado Kennedy Nunes 
 
DEPUTADO KENNEDY NUNES(Presidente) – Abre os 
trabalhos da sessão ordinária. Solicita a leitura 
das atas das sessões anteriores para aprovação e a 
distribuição do expediente aos senhores deputados. 

 
A Presidência suspende a sessão por dez 

minutos para que a representante da AMUCC (Amor e 
União Contra o Câncer), senhora Célia Fernandes, 
faça uso da palavra para falar acerca das ações 
desenvolvidas pela entidade, referente ao Outubro 
Rosa.  

Está suspensa a sessão.  
(Pausa) 
Reabre a sessão e passa à Breves Comunicações.  
 

********** 

Breves Comunicações 

 
DEPUTADO JAIR MIOTTO (Orador) - Registra que, 

no dia 27 de outubro, em Capivari de Baixo, 
ocorreu ato solene de transição do controle 



acionário da empresa Engie com relação à Usina 
Termelétrica Jorge Lacerda para a Fram Capital, 
que assumiu a coordenação dos trabalhos. Informa 
que esteve presente na ocasião representando a 
Assembleia Legislativa e ressalta a importância do 
ato, pois, em caso de fechamento da Usina, 
aproximadamente 20 mil empregos seriam extintos na 
região sul catarinense.  

Parabeniza os Deputados da Comissão de Minas e 
Energia, a bancada do sul, representada pela 
Parlamentar Ada De Luca e o Governador Carlos 
Moisés por essa importante conquista para o Estado 
de Santa Catarina.  Discorre também sobre o 
surgimento de novas tecnologias que prometem 
mitigar os impactos ambientais gerados pelo 
carvão. [Taquigrafia: Roberto] 

 
DEPUTADO MARCIUS MACHADO (Orador) - Parabeniza 

os servidores públicos pelo seu dia. 
Sobre o hospital da cidade de Lages, 

Maternidade Tereza Ramos, registra constantes 
problemas, sendo que os resultados dos exames de 
mamografia não estão sendo divulgados no prazo, e 
o hospital informa que a falta de filme e a grande 
demanda de atendimentos seria a justificativa para 
isso. Ressalta a importância de uma atitude em 
relação a isso por parte do Governo, pela urgência 
do atendimento desses pacientes, bem como a 
relevância das demais pautas da área da saúde.   

Dirige-se aos skatistas de Lages, informando 
que destinou um recurso através de emenda 
impositiva,  que obriga o pagamento por parte do 
Estado, para uma pista de skate, sendo que o 
Governador Carlos Moisés prometeu pagar todas 
quando visitasse a região, mas não o fez. Acredita 
que seja por divergências com o atual Governador e 
lamenta essa situação.   [Taquigrafia: Northon] 

 

********** 

Partidos Políticos 

 
Partido: PL  
DEPUTADO IVAN NAATZ (Orador) – Discorre sobre 

a forma como o Governo tenta mentir aos 



catarinenses na questão do roubo dos R$ 33 
milhões. 

Lembra que o Governador já foi afastado por 
mentir, o que fez em diversas ocasiões, desde a 
campanha como bolsonarista, e agora escolhe um 
petista para acompanhá-lo em sua primeira viagem 
internacional. Ressalta que o Governador foi 
eleito na onda Bolsonaro e, agora, se aproxima 
justamente a partidos de oposição ao Presidente. 
Enfatiza que o Governo mentiu na CPI dos 
respiradores e continua mentindo na recuperação 
dos R$ 33 milhões que foram roubados dos 
catarinenses.   

Afirma que essa prática não o assusta, mas se 
surpreende com o fato da imprensa acreditar nas 
mentiras. Apresenta manchete do Grupo NSC 
Notícias, que noticia sobre os valores bloqueados. 
Comenta que isso é mentira, pois o Governo não 
bloqueou nenhum valor dos respirados, apenas fez 
pedidos de bloqueio que foram deferidos pela 
justiça. Entretanto, existe uma grande distância 
entre este fato e a recuperação do dinheiro.  

Considera que a comunicação do Governo erra 
constantemente, pois isso é uma falácia. Os 
catarinenses querem ver o dinheiro na conta, e 
posiciona-se a favor de que cada catarinense cobre 
respostas do Governo em relação a estes valores.  
Questiona por que o Conselho Superior do 
Ministério Público não ajuizou ainda uma ação 
contra o Governador Carlos Moisés e outros, diante 
de cinco votos dos Desembargadores que o 
consideraram responsável. [Taquigrafia: Guilherme] 

 
********** 

Ordem do Dia 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Dá 

início à pauta da Ordem do Dia. 
Esta Presidência comunica que defere de plano 

os Requerimentos n.s: 1904/2021, de autoria do 
Deputado Maurício Eskudlark; 1905/2021, de autoria 
do Deputado Nilso Berlanda; 1906/2021 e 1907/2021, 
de autoria do Deputado Fernando Krelling. 



A Presidência comunica, ainda, que serão 
enviadas aos destinatários, conforme determina o 
art. 206 do Regimento Interno, as Indicações n.s: 
2184/2021, de autoria do Deputado Jair Miotto; 
2185/2021, de autoria do Deputado Fernando 
Krelling; 2186/2021, de autoria do Deputado 
Laércio Schuster; 2187/2021, de autoria do 
Deputado Marcius Machado; 2188/2021, de autoria do 
Deputado Adrianinho; e 2189/2021, de autoria do 
Deputado Bruno Souza. 

Finda a pauta da Ordem do Dia. [Taquigrafia: 
Cinthia] 

 

********** 

Explicação Pessoal 

 
DEPUTADO KENNEDY NUNES (Presidente) - Não 

havendo oradores inscritos em Explicação Pessoal, 
encerra a sessão, convocando outra, especial, para 
a presente data, às 19h,  em homenagem ao 
Centenário de Nascimento de Paulo Freire. 

Está encerrada a sessão. (Ata sem revisão dos 
oradores.) 

[Revisão: Taquígrafa Sara]  

 
 
 


